

Комитет по делам молодежи
Министерства культуры СССР
Государственный архивный
музейный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАИКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 20 октября 1981 года *

№ 125 (4226)



ОКТЯБРЮ — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования!
Выполним и перевыполним задания пятилетки!

Работать эффективно и качественно —
наш патриотический долг!

Из Призыва ЦК КПСС
к 64-й годовщине Великого Октября.

◆ ТРИБУНА ПЕРЕДОВИКОВ ◆

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

На XXVI съезде партии животноводство было объявлено ударным фронтом. Немалую роль в выполнении продовольственной программы, намеченной на одиннадцатую пятилетку, должны сыграть мы, сельские труженики: доярки, скотники, бригадиры, зоотехническая служба.

Наш коллектив добился значительных успехов в воплощении в жизнь планов партии и государства. Только за девять месяцев текущего года труженики колхоза выполнили план по продаже мяса государству на 123 процента, молока — на 108 процентов. Доярки и скотники дойных гуртов в среднем от каждой фуражной коровы получили на 132 килограмма молока больше, чем предусмотрено планом. У нас в бригаде трудится более пятидесяти животноводов и каждый из них внес достойный вклад в выполнение плана. В результате мы надонли от коровы по 2238 килограммов молока, заняв первое место в колхозе.

Отлично трудятся наши ветераны Елизавета Ильинична Смольянинова, Юлия Ивановна Антонова, Галина Михайловна Корнева, Валентина Петровна Чеснокова и другие. Записав в своих социалистических обязательствах пункт: получить в первом году одиннадцатой пятилетки по 3000 килограммов молока от коровы, они успешно реализуют намеченное. Не отстает от них и молодежь: Л. Аверякина, Г. Синицына, Н. Логинова, которые надонли по 2350—2600 килограммов молока.

Немалая доля успеха доярок ложится на плечи скотников. Именно они помогли в летний период (он был очень сложным из-за недостатка выпасов) получить нам по девять-десять килограммов молока от коровы. Хочется от всего сердца сказать спасибо А. Г. Нафтулину, Д. Н. Чалову, А. М. Здереву, И. М. Семенову и другим, тем, кто в трудных условиях боролся за увеличение продуктивности дойного стада.

Телята — это надежда животноводов на более быстрое обновление стада, создание племенного ядра. Поэтому работать с телятами у нас уделяется

большое внимание. Вырастить их здоровыми, способными быстро заменить в стаде старых коров — такую задачу мы поставили перед собой в одиннадцатой пятилетке. А это во многом зависит от телятницы. Хорошо справляются с порученным делом телятницы Раев Мухарева, Матрена Кошелева и Татьяна Петровна Собянина, получающие по 600—700 граммов среднесуточного привеса.

Началась зимовка скота. К ней мы готовились заранее, зная о том, какие возникнут перед нами трудности. Мы хотим не только закрепить достигнутое с начала года, но и сделать шаг вперед в повышении продуктивности коров. Для этого в летний период проведено утепление животноводческих помещений. Создали в них отсеки холодного воздуха, улучшили механизацию раздачи кормов, что позволит более экономно расходовать корма, повысить производительность труда.

Немалую роль в успехах внесли и кормозаготовители, которые в сложных погодных условиях заготовили 2428 тонн сена, 2600 — сенажа, 856 тонн витаминно- травяной муки. Кроме того, в хранилище заложено 2400 тонн корнеплодов. Особенно хочется отметить мелиораторов. Они вырастили по два укоса многолетних трав. Застоговано более 1200 тонн сена и приготовлено 600 тонн витаминного корма. Звено под руководством Анатолия Алексеевича Зырянова засыпало 1660 тонн сена.

В период уборки творчески, с большим энтузиазмом трудилось звено под руководством В. Д. Паршукова. Сам звеньевой, а также комбайнер Ю. Ф. Усов в отдельные дни намолачивали по 500 и более центнеров зерна. Победителем же соревнования стал ветеран полеводства Ю. Ф. Усов, намолотивший за сезон 5586 центнеров зерна. Благодаря упорному, настойчивому труду, хлеборобы заложили немало фуража, что будет способствовать увеличению продуктивности дойного стада.

Ф. СИНЯГИНА,
бригадир дойного гурта
колхоза им. XXI партсъезда.



«Мастер на все руки», — так говорят об Александре Ивановиче Цельмере, токаре ремонтно-технических мастерских совхоза «Рассвет». Он не только быстро и качественно может привести любую токарную работу, но и заменить электрослесаря, сварщика, ремонтника тракторов и комбайнов. И где бы ни трудился Александр Иванович, он все делает с душой, мастерски.

закончил Малосалаирскую среднюю школу и пришел трудиться. Этому он обучает сейчас Сергея Шамина, который недавно сюда пришел.

Наставнику есть чем поделиться с Сергеем. Опыт, мастерство, умение быстро разобраться в чертеже и много другого ценного, накопленного за многолетний труд, может он передать своему подопечному.

На снимке: А. И. ЦЕЛЬМЕР (слева) и С. ШАМИН.
Фото В. Пятых.

Комсомольская жизнь

В эти октябрьские дни в учительских комсомольских организациях района (их всего тридцать) проходят отчеты и выборы. Как правило, это малочисленные коллективы — из шести-семи членов ВЛКСМ. Однако, на собраниях идет далеко не беспредметный разговор, потому что учителя-комсомольцы вносят значительный вклад в дело воспитания сельской молодежи.

Главной своей задачей молодые учителя считают повышение своего профессионального и педагогического мастерства, совершенствование учебно-воспитательной работы в школе, ведут борьбу за глубокие и прочные знания своих учеников. Существенную помощь они оказывают в работе школьным комсомольским организациям.

Совместные комсомольские собрания и заседания комитета комсомола, организация работы политического клуба для старшеклассников, проведение вечеров, диспутов и коммунистических субботников, подготовка пионеров к вступлению в школы — вот неполный ряд ВЛКСМ — вот неполный

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

Очередной XIX съезд комсомола открывается 18 мая 1982 года. Решение об этом принял пленум ЦК ВЛКСМ, проходивший 16 октября в Москве.

Обсуждены вопросы дальнейшего повышения активности, дисциплины и организованности комсомольцев, совершенствования внутрисоюзной работы в свете требований XXVI съезда КПСС.

В докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухова и выступлениях отмечалось, что, являясь ядром молодежного коллектива, первичные комсомольские организации должны проявлять постоянную заботу о хорошем моральном климате в нем, утверждать дух товарищества и высокой взаимной требовательности. Создать в каждой организации ВЛКСМ живую, творческую атмосферу — важная задача, поставленная партийным съездом.

Обсуждены также задачи комсомольских организаций по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

(ТАСС).

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Коллектив мастерских колхоза имени Ильича ремонтные работы, как правило, производит строго по графику. Да и быть не может. Наличие большого количества техники, причем различной модификации, требует четко продуманной профилактики.

На сегодня у нас уже подготовлено три трактора, на выходе — еще один. Это то, что необходимо отремонтировать в октябре. А всего на четвертый квартал нам запланировано поставить на линейку готовности двенадцать единиц тракторов различных марок.

Работают у нас в основном квалифицированные, добросовестные люди. Если, скажем, поручили Григорию Акимовичу Петренко ремонтировать муфты сцепления, то, будьте уверены, он не подведет, сделает все вовремя.

То же самое можно сказать и об электрослесаре Михаиле Степановиче Зыбине, который специализируется на ремонте электрооборудования. Еще не было случая, чтобы магнето, динамо или стартер, отремонтированные его руками, выходили из строя преждевременно.

В числе безупречно относящихся к делу, следует назвать имена молодых токарей Василия Колобанова, Николая Старюка и других.

План ремонта четвертого квартала, думаю, выполним. На линейку готовности будет поставлено двенадцать гусеничных и колесных тракторов.

Н. ЛУКЬЯНОВ,
зав. мастерской колхоза

◆ ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ◆

НА МОЛОДЕЖНОМ МЕРИДИАНЕ

перечень дел комсомольцев-учителей. Придавая особое значение воспитательной работе, комсомольцы-учители хорошо понимают, что для многих юношей и девушек их комсомольская биография начинается в школе.

Интересно прошло собрание учителей Менчерепской средней школы. Проанализировав недостатки в работе, комсомольцы наметили пути их устранения. На собрании присутствовал и выступил заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ В. В. Кайль. Здесь секретарем комсомольской организации избрана Тютина Нина Егоровна — организатор вне-классной и внешкольной воспитательной работы. Комсомольцы избрали ее делегатом на XXVI районную комсомольскую конференцию.

Комсомольские собрания прошли в учительских организациях Моховской, Малосалаирской, Сосновской средних школ.

В. СВЕТЛАКОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ



ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

• РЕПОРТАЖ •

Пропагандист М. Н. Пиляев — занятия начнем, — сказал Михаил Николаевич, — с изучения темы «В единстве с народом — сила партии». В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа». Эта тема поможет нам глубже осознать, что КПСС — это революционный авангард советского народа, а коммунисты — это действительно несгибаемый стержень нашего общества, его живая душа.

Мысли из темы и яркие жизненные примеры увязывались воедино. Они были поняты слушателям, поэтому все полеводы и животноводы слушали пропагандиста внимательно, с интересом. Несомненно, они больше узнали о международной жизни, о задачах и планах Коммунистической партии и Советского правительства, о делах в районе и своем хозяйстве. Занятие прошло организовано. Были высказаны предложения. Слушатель Г. Суркин, к примеру, подал мысль о том, чтобы библиотекари, завклубами, другие культпросветработники включились в работу по подготовке к политзанятиям — их помощь пропагандистам необходима. Стенды, диаграммы, цифровые данные тоже должны быть подготовлены к занятиям заранее.

В автогарage совхоза политзанятие приобрело также деловой характер. Этот коллектив взял на первый год одиннадцатой пятилетки повышенные обязательства: план грузоперевозок выполнить к 15 декабря, сэкономить 2,5 процента горюче-смазочных материалов, снизить себестоимость одного тонно-километра против планового на одну копейку, бороться за право называться «Коллектив коммунистического труда».

Под стать им и другие слушатели экономической школы «Бережливость — черта коммунистическая». Таких школ в совхозе «Салаирский» пять. В них занимается не менее 150 тружеников хозяйства. В одной из школ пропагандистом и является Михаил Николаевич Пиляев.

С началом учебного года слушателей пришел поздравить секретарь парткома совхоза А. П. Колесников.

Пропагандист Пиляев с первой же минуты завел речь о мире на земле, о хлебе, об ответственности коммунистов перед односельчанами и их авангардной роли, коснулся вопросов политической закалки трудящихся.

• В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Операция: «МИЛЛИОН — РОДИНЕ»

Наша страна занимает первое место по производству целлюлозы и бумаги. Ежегодно на это расходуются десятки тысяч гектаров лесных массивов. Поэтому сбор вторичного целлюлозного и бумаги сырья становится одной из главных забот всех пионеров и школьников, организаторской работы старших пионервожатых, директоров, учителей школ высоких результатов добились пионерские дружини Новопестеревской, Старобачатской, Моховской, Пермяковской, Старобачатской средних школ; Караканская, Артышинская и Бачатской восьмилетних школ. По решению бюро РК ВЛКСМ по сбору макулатуры в течение этого года собирались не менее десяти килограммов сырья ежегодно.

В начале октября в райкоме организации первого места присуждено пионерской дружине имени Сергея Тюленева Новопестеревской средней школы. Пионеры-участники конкурса подвели итоги конкура по сбору макулатуры в 1980—81 учебном году. В конкурсе из 30 школы в течение этого года соб-

организовано прошло первое политзанятие в школе по изучению истории КПСС на первой ферме совхоза «Моховский».

На снимке: пропагандист Г. Н. Данилов (справа) раскрывает содержание первой темы.

Фото В. Пятых.

НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

На всех производственных участках совхоза «Новый» 15 октября прошли занятия в системе партийного, комсомольского и экономического образования.

Особенно интересно прошло занятие в школе «Учение, преобразующее мир», которое проводил директор совхоза Геннадий Васильевич Дашиков. Он на конкретных примерах рассказал о роли партии, как выполняются ленинские принципы партийности,

какое влияние имеют коммунисты в трудовых коллективах. Он также остановился на том, какую роль играют члены партии в период тех или иных сельскохозяйственных кампаний.

Ему было задано много вопросов, на которые слушатели получили исчерпывающие ответы.

А. МИРОНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Новый».

НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНОМ УРОВНЕ

На высоком идеином уровне прошло политзанятие в школе по изучению истории КПСС. Его провел директор Иношинской восьмилетней школы Анатолий Николаевич Рыскин. Опыт пропагандиста у него огромный. Вот уже 13 лет он занимается с коммунистами совхоза «Иношинский».

Да и аудитория слушателей у него подобралась серьезная. Среди них главные специалисты, специалисты среднего звена.

Анатолий Карпович начал свою лекцию со Второго съезда партии, когда была принята первая программа. Коротко, лаконично, с большим знанием дела характеризовал он этот период становления нашей партии, привел конкретные примеры деятельности первых коммунистов.

Затем пропагандист заострил внимание слушателей на тех задачах, которые решает КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК партии. Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в области внешней и внутренней политики нашего государства. Коснулся он и других аспектов международной жизни, коммунистического движения в мире. Коммунисты внимательно слушали выступающего.

Затем А. Н. Рыскин показал на примере своего совхоза, как идет пополнение рядов их партийной организации. За последнее время кандидатами в члены партии стал молодой шофер, лидер социалистического соревнования среди водителей Николай Егорович Самарин. Стал коммунистом и главный агроном хозяйства, Юрий Федорович Плотников.

Пропагандист рассказал о том, какую неистовую пропаганду ведут за рубежом буржуазные идеологии, чтобы принизить роль нашей партии. Затем тов. Рыскин перешел к международной обстановке. Он охарактеризовал, в частности, положение в Польше, причины, которые привели к демократизации положения в промышленности и сельском хозяйстве этой страны.

Давая глубокий анализ деятельности ПОРП, он в частности, сказал о том, что партийное руководство допустило на определенном этапе отклонение от ленинских принципов построения рабочей партии. Коснулся он и других аспектов международной жизни, коммунистического движения в мире. Коммунисты внимательно слушали выступающего.

Затем они обменялись мнениями.

Г. ВАСИЛЬЕВ,

Совхоз «Иношинский».

Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы! Коммунистическую идеиность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку.

Из Призывов ЦК КПСС



Л. ШЕРИН,
Совхоз «Салаирский».



В комсомольском политкружке на шахте «Сигнал» состоялось первое занятие. Его провел пропагандист секретарь парткома В. А. Зайков.

Наш фотокорреспондент побывал в кружке и заснял момент занятия. На переднем плане: инженеры-проектировщики Н. И. Антипова и Н. К. Фролова, чертежница макшайдерского отдела И. В. Суворова.

Фото В. Пятых.

Среди восьмилетних школ победителем вышла пионерская дружина Караканской восьмилетней школы, собравшая 400 килограммов макулатуры.

К сожалению, в некоторых школах работа по сбору макулатуры была поставлена слабо. Это можно сказать о пионерских дружинах Бековской, Малосалаирской, Горской средних школ. А пионерские дружинки Зареченской, Новохудяковской, Ур-Бедаревской, Карадинской восьмилетних школ не сдали в течение года ни одного килограмма макулатуры.

Пионеры и школьники, наиболее отличившиеся в ходе конкурса, будут награждены путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек», Всероссийский пионерский лагерь «Орленок», грамотами райкома ВЛКСМ.

В. ИЛЬИН.

АТЕРИАЛЫ Всесоюзной переписи населения 1979 года показывают, что за 9 лет, прошедших после переписи 1970 года, т. е. за период, когда была претворена в жизнь огромная социально-экономическая программа, принятая XXIV и XXV съездами партии, произошли большие качественные изменения в составе советского народа. Повысился уровень его образования, дальнейшее всестороннее развитие получила каждая национальность и в то же время продолжался прогрессивный процесс сближения всех наций и народностей. Произошли изменения в распределении населения по состоянию в браке, источникам средств существования и в других показателях.

Население Советского Союза за этот период увеличилось на 20,7 млн. человек и на 17 января 1979 года составило 262 млн. 436 тыс. человек.

Прирост населения происходил в стабильном темпе — в среднем 0,92 процента ежегодно. Это выше, чем во многих капиталистических странах. Среднегодовой прирост населения в 1970—1978 гг. в США, например, составил 0,85 процента, в Италии — 0,70, во Франции — 0,65, в Швеции — 0,45, в ФРГ — 0,20, в Великобритании — 0,10 процента.

Численность населения в межпереписной период увеличилась во всех союзных республиках.

Рост населения союзных и автономных республик, краев, областей и округов повысил плотность заселения территории Советского Союза. В среднем по стране на 1 кв. км сейчас приходится 11,8 жителей. Наиболее плотно населены территории Молдавии (117 жителей на 1 кв. км), Армении (102), Украины (82), Грузии (72), Азербайджана (70). В РСФСР плотнее других населены территории Тульской области, где проживает 74 человека на 1 кв. км, Северо-Осетинской и Чувашской АССР (соответственно 75 и 71), Куйбышевской, Калининградской, Владимирской и ряда других областей — более 50 человек. Средняя плотность населения Кузбасса — 31 человека на один квадратный километр.

По данным переписи 1979 года из 262,4 млн. человек 193,2 млн. (83,6 процента) проживает на территории европейской части страны и 69,2 млн. (26,4 процента) — в азиатской части, из них 2958 тысяч — в Кузбассе. В последнем насе-

ление увеличилось с 1970 по 1978 гг. на 16,7 процента, а в европейской части — на 5,9 процента. Более быстрый рост населения в восточных районах страны отражает результаты политики КПСС и Советского государства, направленной на дальнейшее развитие производительных сил в этих районах. При росте населения за 9 лет в целом по РСФСР на 6 процентов численность жителей районов Сибири и Дальнего Востока увеличилась на 11 процентов. Население Кузбасса за это время выросло на 40 тысяч.

ЭТО ОБЪЯСНЯЕТСЯ при-
током сюда в девятой и десятой пятилетках рабо-

тодавством, числе городских жителей выросло с 2401 до 2551 тысячи (на 6 процентов). По концентрации городского населения Кузбасс занимает одно из первых мест среди областей РСФСР.

За годы Советской власти в стране образовано 1188 городов, в том числе 18 — в Кузбассе. Быстрыми темпами росло число городов с населением 100 тысяч и более. Переписью 1959 года было учтено 148 больших городов, а по переписи 1970 года их насчитывалось 221. К 1979 году таких городов стало уже 273. Семь из них (Кемерово, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Новоузенск, Про-

ще восьмь: Минск, Днепропетровск, Тбилиси, Одесса, Челябинск, Донецк, Ереван, Омск.

В СТРАНЕ достигнуты большие успехи в ликвидации неграмотности и повышении культурного уровня населения. Если по переписи 1897 года — единственной всеобщей переписи населения в царской России — почти $\frac{3}{4}$ взрослого населения страны было неграмотным, то в 1979 году более 80 процентов занятых в народном хозяйстве имели высшее или среднее (полное и неполное) образование.

В стране осуществляется всеобщее обязательное среднее образование молодежи. По переписи 1979 года законченное

— на 57, среди работающих — соответственно на 21 и 42%. В настоящее время каждый пятый кузбассовец учится. В области семь вузов и 57 средних специальных учебных заведений. Ежегодно в наши учебные заведения принимаются девять тысяч юношей и девушек, в средние специальные учебные заведения — более 18 тысяч.

На начало нынешнего учебного года в области было 1309 общеобразовательных школ, в них 416 тысяч учащихся. Во всех школах области ликвидировано обучение в три смены. 791 школа (68 процентов) работает в одну смену. Школы пополнились новыми кабинетами, мастерскими трудового обучения. Ежегодно в среднем на четыре процента становится больше групп продленного дня. Каждый четвертый выпускник работает по специальности, полученной в школе. В десятой пятилетке началось бесплатное обеспечение учебниками.

49 процентов детей воспитывается в детских дошкольных учреждениях. Ежегодно их число возрастает.

На территории Кузбасса живут и трудятся более 70 наций и народностей. При переписи сами опрашиваемые указывали национальность и язык. Наибольший удельный вес занимают русские (90,3 процента).

ПРИ ПЕРЕПИСИ населения 1979 года в стране учтено 66,3 млн. семей, из них свыше 820 тысяч семей проживают в Кузбассе. Средний размер семьи (совместно проживающие) по стране в целом — 3,5 человека, в городах — 3,3 и селах — 3,8. Средний размер семьи в Кузбассе составляет 3,2 человека.

В браке, составляющем основу семьи, по данным переписи населения 1979 года состояло 122,6 млн. мужчин и женщин, из них 1507 тысяч — кузбассовцы.

Рабочий класс в нашей области — самая крупная по численности населения общественная группа. Из каждой тысячи работающих в народном хозяйстве области 730 человек заняты преимущественно физическим трудом и 270 — умственным.

Материалы переписи населения использовались для составления «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

М. ВАСЕЕВА,
начальник отдела переписи
населения областного управления.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1979 ГОДА

Численность и специалисты со всех концов нашей страны в связи с расширением топливно-энергетической базы, созданием энергосистемы, развитием промышленности, строительством Байкало-Амурской магистрали. В отдельных областях этих районов рост населения был значительно выше среднего. Так, в Тюменской области, где широко развернулась разработка газовых и нефтяных месторождений, численность населения возросла на 34 процента. В Магаданской и Камчатской областях прирост жителей составил 32 процента; в Якутской АССР — 26, Амурской области — 18, в Хабаровском и Приморском краях — соответственно 16 и 15 процентов.

В результате роста промышленности в стране постоянно растет городское население. Данные переписи 1979 года показывают, что за 9 лет численность горожан увеличилась со 136 млн. до 163,6 млн. человек, а доля их во всем населении страны — с 56 до 62 процентов.

Переписью 1970 года зарегистрировано 10 городов с населением более миллиона человек: Москва, Ленинград, Киев, Ташкент, Баку, Харьков, Горький, Новосибирск, Куйбышев, Свердловск, а за период между переписями 1970 и 1979 гг. городами-миллионерами стали

Копьевск) расположены на территории Кемеровской области.

Особенно стремительно растут новые промышленные города: с 1970 по 1978 годы население Тольятти увеличилось в 2 раза, Набережных Челнов — в 8 раз, Нижнекамска — в 2,7 раза, Нижневартовска — в 7 раз, Сургута — в 3 раза, Сумгаита — в 1,5 раза, Юрги (Кемеровская область) — на 26 процентов, Кемерова — 22, Березовского — 12, Междуреченска — на 11 процентов.

Число крупнейших городов, имеющих по 500 тысяч и более жителей, возросло с 33 в 1970 году до 45 в 1979 году. К ним относится наш Новокузнецк, в котором на 1 января 1981 года проживало свыше 550 тысяч человек.

Переписью 1970 года зарегистрировано 10 городов с населением более миллиона человек: Москва, Ленинград, Киев, Ташкент, Баку, Харьков, Горький, Новосибирск, Куйбышев, Свердловск, а за период между переписями 1970 и 1979 гг. городами-миллионерами стали

высшее и среднее (полное и неполное) образование имели 139,1 млн. человек, что на 46 процентов больше, чем в 1970 году. Уровень образования возрос во всех союзных республиках.

Все эти изменения наглядно видны на примере развития нашего Кузбасса.

В 1979 году из каждой тысячи человек старше десяти лет 628 имели высшее и среднее (полное и неполное) образование, что на 36 процентов больше, чем в 1970 году.

В 1959 году такой уровень образования имели 335 человек, в 1939 году — 76 (даннные переписей населения).

Огромный прогресс в научно-техническом уровне знаний населения достигнут как в городе, так и на селе. С 1970 по 1979 год контингент лиц с высшим и средним (полным и неполным) образованием в расчете на 1000 жителей в городской местности возрос на 32 процента, в сельской местности

◆ В райисполкоме и горкоме профсоюза работников госучреждений

ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов народных депутатов за третий квартал 1981 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум горкома профсоюза работников госучреждений признали победителем соревнования Можайский сельский Совет (председатель И. Н. Перемежко), добившийся лучших результатов в выполнении условий социалистического соревнования. Ему присуждено первое место с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений сельскому Совету (председатель А. Д. Усольцев, секретарь Л. И. Вострикова).

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений присуждено Старопестеревскому сельскому Совету (председатель А. Д. Усольцев, секретарь Л. И. Вострикова).

БУДУЩИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Наше профессионально-техническое училище № 7 готовит квалифицированные кадры для сельского хозяйства области. Будущие механизаторы занимаются в хоро-

ОХ, И ВКУСНЫЙ ОБЕД...

Девять лет прошло с тех пор, как Надежда Ивановна Сощенко пришла работать в столовую Старопестеревской средней школы. Дело это не совсем простое: надо

вовремя приготовить блюда на завтрак и обед, да такие, чтобы нравились ребятам. И надо сказать, Надежда Ивановна со своими помощниками Галиной Васильевной Легчилиной, Алиной Тагировной Абдарахмановой успешно справляется со своими обязанностями.

Яркое подтверждение тому — снимки нашего фотокорреспондента, который запечатлел один из моментов жизни столовой.

Фото В. ПЯТЫХ,



не директор училища П. И. Толкачев, из УКП Т. И. Верис, Л. В. К. И. Корнееву. Ксения Ивановна Трошкина, Н. Ф. Сидякина, Мастера Н. Е. Верхорубов, З. А. лет. Ветеран училища. Своим Шаталина — хорошо знают свое питомцам она дает глубокие знания по тракторному делу.

Но особенно хочется отметить, что они не подведут своих преподавателей, которые бескорыстно отдают им частичку сердца.



Пополняют ряды работников сельского хозяйства. Будем надеяться, что они не подведут своих преподавателей, которые бескорыстно отдают им частичку сердца.

Н. БЕЛЯЕВА,
учитель СШ № 34
пос. Красный Брод.

Ваш домашний ЭКРАН

Это был необычный день в жизни Лилии и Наркиса Родимцевых. Исполнилось двадцать лет их лох близкими и необходимыми супружеской жизни. Вспомнили об этом их старые друзья и пришли в их дом, чтобы все было, как и каждый из них обрел «желанную, в те далекие годы... И, как ную независимость», вот тут-то и двадцать лет назад, звучал смех, начались неожиданности. И дело было шумно и весело. Кто бы мог подумать в тот вечер, глядя на Родимцевых, что они уже не первый день в разводе...

Как же это случилось, почему, дружно прожив столько лет, вырастив сына, стали они словно чужими? Ни Наркис, ни Лилия не смогли бы, вероятно, ответить на этот вопрос. Как-то не заметили они, что ничтожные мелочи все

больше и больше стали заслонять то главное, что так долго делали супружеской жизни. Вспомнили об друг другу.

А вот когда развод состоялся в их дом, чтобы все было, как и каждый из них обрел «желанную, в те далекие годы... И, как ную независимость», вот тут-то и двадцать лет назад, звучал смех, начались неожиданности. И дело было шумно и весело. Кто бы мог подумать в тот вечер, глядя на Родимцевых, что они уже не первый день в разводе...

Так, в форме лирической комедии телевизионный художественный фильм «Опасный возраст» рассматривает проблемы семейных отношений. Сценарист Р. Фурман и режиссер А. Прошкин утверждают на экране такие извечные ценности человеческой жизни, как супружеская любовь,

Вторник, 20 октября.

Чтотько, доверие родителей и детей.

В главных ролях Лилии и Наркиса Родимцевых зрители увидят хорошо знакомых актеров А. Фрейндлих и Ю. Будрайтиса. Актеры стремились психологически точно, с легким юмором воплотить замыслы картины, показать бесмыслие и случайность иных семейных неурядиц, обнажить истинную глубину и неразрывность человеческих связей героев картины. Воплощению актерского замысла способствует и музыка композитора Э. Артемьева.

В фильме: Дима — А. Табаков, Мария Васильевна — Ж. Болотова и др. «Экран», 1981 года.

М. ТЕМЯКОВА.

В РК ДОСААФ

СЕМИНАР

13 октября состоялся семинар председателей комитетов ДОСААФ. С докладом «О подготовке и проведении отчетных собраний ДОСААФ» выступил председатель РК ДОСААФ П. П. Халимов.

О завершении работы по конкурсу первичных комсомольских и досаафовских организаций и экзамена допризывной и призывной молодежи, рассказала инструктор РК ДОСААФ Л. И. Дементьева.

Участники семинара проанализировали состояние дел по росту общества, сбора членских взносов и реализации билетов лотереи ДОСААФ.

Л. ИВАНОВА.

◆ За рубежом РЕШИМОСТЬ ЖЕНЩИН ЗЕМЛИ

Новую яркую страницу в летопись международного женского движения вписал закончившийся в Праге Всемирный конгресс женщин. Свыше тысячи делегатов из 130 стран обсудили программу развертывания совместных действий в борьбе за мир и предотвращение ядерной катастрофы, за полное осуществление социально-экономических и политических прав женщин. Всемирный женский форум проходил под девизом «За равенство, национальную независимость и мир».

С воодушевлением делегаты и гости восприняли приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, его слова о том, что самая важная задача сегодня — сделать все, чтобы ядерное оружие не было пущено в ход, устранив нависшую над миром воен-

ную опасность, защитить саму жизнь.

В своих выступлениях на пленарных заседаниях и в комиссиях делегаты, выражавшие волю миллиардов женщин различных стран, поддержали Программу мира на 80-е годы, советские мирные инициативы, подчеркивали необходимость преодолеть все препятствия, возникающие врагами мира на пути к разрядке напряженности.

Выступая с заключительным словом, председатель конгресса, президент МДФЖ Фрида Браун подчеркнула, что всемирный форум продемонстрировал решимость женщин планеты приложить все силы для достижения равенства, национальной независимости и мира; что женщины мира будут и вперед вносить свой вклад во все сферы общественной, экономической и духовной жизни.

(ТАСС).

ПРАГА.

◆ ФОТО ПРИСЛАЛ ЧИТАТЕЛЬ



«ВОЗМОЖНО ЛЬ? ЧУТЬ ЛИШЬ ИЗ ПЕЛЕНОК...»

Фото А. Андреева.



ВТОРНИК, 20 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 А. Грибоедов. «Горе от ума». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Кино программа. 15.20 Музыкальная программа для юношества. 17.35 «Жизнь науки». 18.20 Мультфильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.35 «Опасный возраст». Премьера художественного телефильма. 21.00 «Время». 21.35 «Кинокамера смотрит в мир». 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 21 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Опасный возраст». Художественный фильм. 10.30 «Клуб кинопутешествий». 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Сельские будни». Программа документальных фильмов. 15.15 «Русская речь». Кемерово. 16.15 «Школа животноводов». Занятие 16-е. 1. Воспроизведение стада. 2. Концерт. Передачи ЦТ. 17.15 «Наш сад». 17.45 «Эжен и Коттон». Документаль-

ный фильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение. Передачи ЦТ. 19.15 Кубок обладателей кубков по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Эйнтрахт» (ФРГ). 21.00 «Время». 21.35 «Весенние созвучия». Фильм-концерт. 22.15 «Сегодня в мире». 22.30 «Очевидное — невероятное». Киноприложение. 23.00—00.45 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» — «Кайзерслаутерн» (ФРГ).

ЧЕТВЕРГ, 22 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Два дня из жизни Виктора Кингисеппа». Художественный фильм. 1-я серия. 10.40 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 11.10 «Суда — река тундры». 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 «Такая работа». 15.00 С. Маршак. Страницы жизни и творчества. 15.50 «Чему и как учат в ПТУ». О металлургах. 16.20 С. Рахманинов. Сюита № 2 для двух фортепиано. 16.45 «Адреса молодых». 17.45 Ленинский университет миллионов. «Научно-техническая революция». 18.15 Мультфильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Экономика должна быть экономной». О сибирском газе. 19.15 Спортивная программа. 21.00 «Время». 21.35 К 100-летию со дня рождения Пабло Пикассо. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 Играют лауреаты международных конкурсов З. Шихмурзярова (скрипка) и А. Гарин (гитара).

ПЯТНИЦА, 23 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стихи». 9.45 «Два дня из жизни Виктора Кингисеппа». Художественный фильм. 2-я серия. 10.50 Концерт заслуженного коллектива Государственного квартета им. Комитаса. 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. 15.45 К национальному празднику Замбии — Дню провозглашения независимости. Концерт артистов национального ансамбля Замбии. 16.10 «Москва и москвичи». 16.40 В гостях у сказки. «Регенерация». Художественный фильм (ГДР). 18.00 «Содружество». Телевизионный журнал. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Проблемы — поиски — решения». Кемерово. 20.30 «Приглашение к разговору». Встреча с телевизорами. 20.50 Киножурнал. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Красная гвоздика». Концерт лауреатов Международного фестиваля молодежной песни в Сочи. 22.50 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 24 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Вильнер. 9.15 «АБВГДейка». 9.45 «Для вас, родители!». 10.15 «Радуга». Четвертый Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Греческие народные танцы». 10.40 «Больше хороших товаров». 11.10 Поэзия. М. Бажан. 12.05 43-й тираж «Спортлото». Е. Г. Трубицына. 14.35 Музы-

12.15 Экран собирает друзей. Минск (БССР). — Лион (Франция). 13.15 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.00 «Поэт Ирина Брикеская». Фильм-концерт. 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «Встреча с Аркадием Райкиным». Телевизионный художественный фильм. 15.45 «Очевидное — невероятное». 16.45 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.15 Мультфильмы. 18.15 «Три, два, один, ноль...». Телевизионный документальный фильм о создании военно-промышленных комплексов и распространении ядерного оружия в Израиле, ЮАР и Пакистане. 19.00—19.15 Перерыв. 19.15 Концерт Государственного Кубанского казачьего хора. 20.00 Премьера телевизионного фильма «Мир Улановой». 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мир Улановой». Телефильм. 2-я серия. 22.35 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.20 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 октября

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку, становись». 9.00 Концерт оркестра народных инструментов межсожюзного областного Дома народного творчества г. Ровно. 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.40 «Утренняя почта». Музыкальная программа. 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музикальный киоск». 13.45 «Снова о моем герое». Премьера документального телефильма. 14.15 Сегодня — День работников автомобильного транспорта. Выступление министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына. 14.35 Музы-

кальная программа к Дню работников автомобильного транспорта. 15.20 «Путевка в жизнь». Встреча с токарем Ленинградского завода строительных машин, Героем Социалистического Труда Е. Н. Моряковым. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 «Струны сердца». Фильм-концерт. 17.45 «Межнациональная панорама». 18.30 Мультфильм. 18.35—18.50 Перерыв. 18.50 Впервые на экране ЦТ. «Печки-лавочки». Художественный фильм. 20.30 «Футбольное обозрение». 21.00 «Время». 21.35 «Ашхабад», проспект Свободы». Документальный телефильм. 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 2 и 3-й периоды. 23.15 Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Италии. 2-й тайм. 00.00 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Исполком Новопестеревского сельского Совета народных депутатов выражает соболезнование родным и близким по пострадавшим в результате аварии на АЭС в Калининской области. Надежда Ксенофонтовна, депутат сельского Совета

23 октября 1981 года в г. Кемерово состоится тираж по денежно-вещевой лотерее 8 выпуска. Спешите приобрести лотерейные билеты!

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ СБЕРКАССА.